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Ata da   10ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 

10 de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 10 (dez) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 
uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada 
pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Junior. Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 
Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes 
Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  
Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 
Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 
Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues 
Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho e Christianne 
Marie Aguiar Coelho. Ausente os Vereadores Antônio Claúdio Ferreira Gomes, 
Carlos Evanílson Vasconcelos Oliveira e José Itamar Ribeiro da Silva. Ata da 9ª 

Sessão Ordinária aprovada. Pela ordem  o Vereador José Oswaldo Soares Balreira 
Júnior, comunicou que o Vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, deixou de 
comparecer á Sessão em virtude de seu genitor encontrar-se hospitalizado. Pela 
ordem, o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, registrou a presença do Advogado 
Linton Torquato, também comunicou que a audiência de conciliação com  as 
famílias do distrito de  Bonfim, proprietários da fazenda e o MM.Juiz da 2ª Vara da 
Comarca de Sobral, estar marcada para o dia  16 de março de 2015, às 14:30hs.  
PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao 1° 
Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Oficio n° 045/15,  da 
autarquia  Municipal do Meio Ambiente, comunica a realização de um ciclo de 
palestras informais que serão realizadas na AMMA, com o intuito de aperfeiçoar o 
conhecimento dos nossos técnicos, abordando temáticas ambientais; Oficio n° 11/15, 

Comunicando visita inspecional no Posto de Saúde do distrito de Rafael Arruda, 
pelo Promotor de Justiça de defesa da Saúde Pública de Sobral, a realizar-se no dia 
15/04/2015, às 10:00 hs;  Projeto de Indicação  n° 100/15, de autoria da Vereadora 
Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Indica a alteração do Inciso V do Art. 35, da 
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Lei 038/92, que institui o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Municipais 
de Sobral, e dá outras providências;  Foram lidas as Indicações n°s: 129/15,  de 
autoria  do vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), Indica pavimentação asfáltica na rua Massapê, no bairro Grajaú, Sobral;   
130, 131, 132 e  133/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

(PMDB), Indica com urgência, saneamento básico para a rua João Batista de Sousa, 
na localidade de Alto Grande; Indica com urgência, pavimentação com pedras 
toscas (calçamento) para a rua João Batista de Sousa, na localidade de Alto Grande; 
Indica com urgência, saneamento básico para a rua Francisco Eufrásio de Oliveira, 
na localidade de Alto Grande; Indica com urgência, pavimentação com pedra toscas 
(calçamento) para a rua Francisco Eufrásio de Oliveira, na localidade de Alto 
Grande;  134 e 135/15,  de autoria do Vereador Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica construção de uma quadra de 
esporte coberta no bairro Barragem, Sobral; Indica com urgência a limpeza e 
recuperação do asfalto da travessa General Tibúrcio no centro de Sobral;  136, 137, 

138 e 139/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira” (PMDB), indica com urgência um estudo nos bairros: Sinhá Sabóia, Cohab 
I, Cohab II e no complexo Monsenhor Aloisio, a fim de se constar as residências das 
famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e consequentemente que seja 
autorizada a construção dos mesmos; Indica com urgência a reforma das casas de 
taipa existentes na localidade de formosa, transformando-as em casas de alvenaria; 
Indica com urgência um levantamento técnico para ver a viabilidade e a sinalização 
horizontal e vertical na rua Vitória com Sinhá Sabóia, no bairro Sinhá Sabóia; Indica 
com urgência a reforma das casas de taipa existentes na localidade de Alto Grande, 
transformando-as em casa de alvenaria; 140, 141, 142 e 143/15, de autoria do 
Vereador Carlos Evanìlson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

Indica  a viabilização de um Projeto para construção de uma pista de skate e 
bicicross no distrito de Jaibaras, sobral; indica a construção do calçamento da rua 
Jose Maria Félix, barro  Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral; Indica a implantação 
de redutores de velocidade (tartarugas ou quebra-molas) na rua  Padre Cicero, em 
frente a casa do senhor teco, bairro Jose Maria Félix, Jaibaras Sobral-Ce; Indica a 
pavimentação asfáltica nas ruas L1 e L7, no bairro Betânia, Sobral-Ce; 144/15,  de 
autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaka Linhares” (PROS), 

Indica a colocação de iluminação(refletores) no campo de futebol em Salgados dos 
Machados. Município de Sobral-Ce.   Requerimentos lidos e aprovados: 142, 143, 

144 e  145/15,   de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 
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(PP), Solicita  a ativação do GPM para o conjunto Santo Antonio, complexo 
Monsenhor Aloísio Pinto Sobral-Ce; Solicita que o município de Sobral subsidie 
integralmente curso de especialização, mestrado e doutorado para os professores 
das escolas públicas municipais; Solicita continuação do asfalto da rua Dr. Monte, 
campo dos velhos, Sobral-Ce; Solicita que seja construído um Centro administrativo 
para abrigar em um só local, todas as secretarias que funcionam fora do prédio da 
Prefeitura; 146, 147, 148 e 149/15,  de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 
Solicita a fiscalização da frota de ônibus que realiza o transporte local e 
intermunicipal dos funcionários da Grendene Calçados e de escolas, nas vias de 
revestimento primário e nas  rodovias com revestimento superior, com a intenção de 
dar uma melhor qualidade ao transporte; Requer a troca dos braços dos postes, 
luminárias danificadas e lâmpadas queimadas na extensão da margem esquerda do 
rio Acaraú; Requer a extensão de rede elétrica(fiação) na fazenda Pedra Branca, 
próximo ao chafariz; Requer o conserto das manilhas de esgoto a céu aberto e 
buracos na rua Padre Osvaldo Chaves, cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 
Júnior;  150/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto” (PV), Solicita que a nomeação dos agentes locais 
conhecidos como Prefeitinhos sejam feitas por meio de indicação dos próprios 
moradores; 151, 152 e 154/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), Solicita a construção de um posto de saúde (CSF) 
para a localidade de Vassouras Taperuaba; Solicita a construção de um posto de 
saúde (CSF) para a localidade de Jurema Taperuaba; Solicita a reforma do estádio do 
distrito de Taperuaba;  155/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PP); Solicita a desapropriação de terreno após o posto da Polícia 
Federal para construção de um cemitério que beneficiará os bairros: Sinhá Sabóia, 
Cohab I e II, Complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Dom Expedito e Alto da Rolinha, 
Sobral-Ce; GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador Inscrito para usar a 

Tribuna, foi a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,   que fez  exibição de 
Vídeos, para os Vereadores e público presente. No ato da exibição a Vereadora 
indagou aos edis se tinham idéia do que estar acontecendo no município de Sobral. 
Exibiu esgoto correndo para dentro de uma barragem, onde existe um poço 
artesiano; Esgotos estourados correndo para dentro do açude de São José do Torto; 
Esgoto a céu aberto desaguando para dentro do Rio Acaraú. Solicitou aparte a 
vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, comunicando que no dia 23 haverá 
uma ordem de serviço para  o Projeto no Bairro Terrenos Novos; Em aparte o 
Vereador Estevão Ponte Filho, dizendo não ser admissível a questão de esgoto a céu 
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aberto em nossa cidade;. A oradora também recebeu apartes dos Vereadores:  
Valfredo Linhares Ribeiro, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos e José 
Oswaldo Soares Balreira Júnior, os quais apoiaram o discurso da oradora. O 
Segundo Orador a Usar a Tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro,  
dizendo que a única pessoa que não ver os problemas de Sobral  é o Senhor Prefeito 
Municipal. Citou o descaso da quadra de esporte do distrito de Jordão, que estar 
presta a cair.  Convocou a população para a manifestação a se realizar no dia 
15/03/15. Abordou assunto sobre os Institutos, dentre eles o Ecoas, tendo como 
membros os senhores Manoel Rodrigues da Silva e Paulo Sergio Flôr. O orador 
indagou e perguntou sobre o legítimo dono do prédio do  ecoas e, se a prefeitura 
paga aluguel. O orador também fez desafios ao Chefe de Gabinete do Município, 
perguntando cadê o dinheiro da venda do asfalto da usina de Sobral. Em aparte o 
Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, teceu comentário sobre a quadra de 
esporte do distrito de Jordão. Também recebeu aparte dos vereadores: Francisco 
Hermenegildo Sousa Neto e Gerardo Jovani Romão, fazendo comentários sobre as 
construtoras e suas responsabilidades, a vereadora Francisca  Ribeiro Azevedo 
Aguiar, comentou sobre  a falta de gestão no município de Sobral e o Vereador Jose 
Silvio ávila Cunha, falando sobre as obras de saneamento básico do Distrito de 
Taperuaba.  O Presidente da Câmara Municipal de Sobral José Crisostomo Barroso 
Ibiapina,  fez comentários a seus pares sobre a reforma do Regimento Interno e da 
Lei Orgânica do município de Sobral. Neste momento os líderes de Partido na 
Câmara, indicaram nomes para compor a comissão de reforma, ficando assim 
constituída: Gerardo Jovani Romão-PRB, Francisco Rogério Bezerra Arruda-PP, 
Christianne Marie Aguiar Coelho-PT, José Oswaldo Soares Balreira Júnior-PMDB, 
Vicente de Paulo Albuquerque-PSD, Gilmar da Cruz Bastos-PROS e Francisca 
Ribeiro Azevedo Aguiar-PV. Pela Ordem o Vereador Valfredo  Linhares Ribeiro, 
solicitou que fosse constado em ata,  que quem estava no Ecoas era a Secretaria de 
Agricultura Luiza Barreto.  ORDEM DO DIA  Foi aprovado a  Redação Final 

n°1827/15, altera, revoga dispositivos da Lei n° 989 de 16 de dezembro de 2009, e da 
Lei  1151 de 10 de maio de 2012, da Lei n° 1320 de 06 de dezembro de 2013, e cria 
cargos de provimento efetivo da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras 
providências, de  autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral; 

Também foram aprovadas as Moções: 001/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), apresenta Votos de Congratulações a todas as 
mulheres no município de Sobral, na pessoa da Izolda Cela; 002/15, de autoria do 
Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), apresenta Votos de 
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Congratulação a empresa Grendene que celebra 40 anos de fundação, 21 anos de 
instalação de sua primeira unidade fabril no Ceará e 18 anos da instalação de sua 
primeira unidade em Sobral. Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente 
encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida 
pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


